

市老区建设与乡村发展“三会”来射调研

本报讯(记者 高陈斌)12月27日上午,市老区建设与乡村发展“三会”理事长王锦胜率队来我县调研挂钩、结对服务及项目扶持情况,并举行座谈会。副县长沈中明参加调研。

调研组先后来到特庸镇仁康蛋业、黄沙港镇东方村复垦施工现场以及发鸿社区党群服务中心,详细了解企业生产经营状况、复垦项目推进情况以及社区基础设施建设、红色文化宣传等方面工作情况,对我县在挖掘红色资源、发展特色产业等方面取得的成绩给予充分肯定,希望我县高度重视乡村发展工作,充分发挥政策优势,不断培育特色产业,努力推动乡村经济社会持续健康发展。

座谈会上,在听取射阳县老区开发促进会的工作汇报后,王锦胜对我县结对服务红色镇村,扶贫助学和促进农业产业发展等工作给予肯定。他表示,本次调研活动旨在对射阳革命老区经济薄弱镇村的实际情况、所遇挑战及发展需求进行深入了解,从而为今后的帮扶工作明确方向。希望射阳认真研究落实省政府相关文件精神,用好用足政策,做好老区建设工作;紧密结合当地实际,充分挖掘红色资源,传承红色基因,深度推进红农文旅融合发展;盘活现有集体资源,着力补齐基础设施和公共服务短板,以切实改善老区群众的生活生产条件,加快实现老区的全面振兴与发展。

省消保委系统全年投诉分析会在射召开

本报讯(见习记者 朱治豪)12月26日至27日,江苏省消保委系统全年投诉分析会在我县召开。省消保委副秘书长居上、投诉部主任傅伟,市市场监督管理局党委委员、四级调研员朱月明,市消保委秘书长唐健参加会议。副县长祁勇致辞。

会议全面总结过去一年工作,深入剖析消费投诉热点,各市县(区)交流典型案例及处理经验,以提升全省消保委系统的整体工作效能,更好地维护消费者合法权益。

近年来,我县高度重视消费者权益保护工作,将其作为一项重要的政治任务和民生事业,通过创新维权机制、强化财政支持、助力市场监管等措施,打造“党委领导、政府主导、社会协同、公众参与”的消费者权益保护新格局,构建“县级消保委+镇区分会+维权服务站”上下联动大维权机制。为县消保委履行公益性社会组织职责给予全方位保障。同时,充分发挥县消保委桥梁纽带作用,聚焦新能源汽车、智能电视、老年消费品、“校园餐”等重点民生领域,开展消费体验、消费警示、行业约谈、诚信“红黑榜”等活动,推动行业自律和市场监管。

合德镇 倾心建设绿色家园

本报讯(通讯员 陆远 杨向东)年初以来,合德镇坚持“标本兼治、堵疏结合”原则,深入践行“绿水青山就是金山银山”理念,扎实推进生态文明建设,打好污染防治攻坚战,持续改善生态环境。

推进人居环境整治,改善村容村貌。该镇坚持政府主导、高位推动,大力开展村庄清洁行动“春、夏、秋、冬”战役,紧盯村庄内外、房前屋后、道路沿线、河塘沟渠等处垃圾杂物,统筹推进垃圾治理。同时,开展城市改造提升行动,规划停车位、招聘协管员等,促进城市环境规范整治。

全面排查黑臭水体,打造碧水清流。该镇根据县农村黑臭水体排查工作会议要求,全面开展排查整治工作。稳步推进饮用水源地、入河排污口规范化整治,加强生态修复,改善水源环境。

加强环境问题排查,筑牢生态屏障。该镇坚持问题导向,持续推进生态环境安全大排查、大整治,加强环保日常巡查和自查,紧盯突出问题,全面整改销号,推动绿色发展,守住生态保护红线。

新中国史阅读活动走进黄沙港

本报讯(通讯员 周敏)为巩固拓展党史学习教育成果,推动党史学习教育常态化长效化,营造爱读书、读好书、善读书的浓厚氛围,12月26日上午,由县新时代文明实践中心主办的“礼赞新中国 奋进新时代”四史教育之新中国史阅读活动走进黄沙港镇海星社区。

活动伊始,黄沙港镇“百姓名嘴”工作室宣讲员王娜用通俗易懂的语言讲述新中国成立以来持续探索,回顾新中国从站起来、富起来到强起来的光辉历程和伟大成就,让大家感受到新中国诞生、探索与奋斗的壮丽篇章和民族独立、国家富强的艰辛。随后,大家自由选择《足迹共和国记忆 1949-2019》《新中国 70 年》《细节中的新中国史》等图书阅读,通过诵读章节内容、畅谈读书会、分享学史感悟,表达了对祖国的热爱。

接下来,我县将把党史学习教育抓好抓实,聚焦主题、丰富载体、创新形式,切实增强学习教育的针对性、参与性、灵活性。

县作协积极推动文学事业繁荣

本报讯(通讯员 赵轩 记者 张慎传)近日,记者从县作家协会理事扩大会上获悉,该协会积极发挥职能作用,全面激发作家创作热情,推动文学繁荣创作。

该协会紧密结合时代要求,聚焦经济社会发展大局,深入实施文学繁荣发展战略,为我县经济社会发展贡献文学力量。为进一步加强作协组织建设,提升服务水平,该协会突出队伍建设,培养文学新人;深入开展读书分享活动,助力全民阅读;积极策划文学选题,强化主题创作。

下一步,县作家协会将立足鹤乡大地,紧扣向海发展、生态发展的目标要求,努力出精品、出人才,倾情书写射阳美好篇章。

强基固本增后劲——洋马镇培植财源促发展侧记

本报通讯员 陈昌荣 蔡玉新 冯小雨

年初以来,洋马镇采取完善制度、细化预算、压降支出、强化监督等措施,筑牢兜实“三保”底线,努力发挥财政职能作用,深化财政改革管理,提高运转效能,多方位培植财源,促进经济社会健康发展。

该镇加大招商引资和为企服务力度,积极构建税源新载体,加强新税源培植,全程服务好项目建设。积极支持海越麦芽、威驰汽保、宝松重工、银宝菊花、金祥管桩、科趣建材重点企业建设,提升企业运行质量,增强发展后劲。主动与税务和财政部门对接协调,分析研判税收指标,有序高质量组织收入均衡入库。

该镇年初编排全年项目资金收支计划表,按照各块分工落实到责任人,提高资金备付率,着力提升平台实体化运作能力,加大与国有银行对接力度,及早谋划筹集资金。全力做好国有资产清查利用工作,不断壮大国有企业资产。优先保证各项惠民政策资金,民政优抚、弱势群体救助等资金支出,认真落实各项强农惠农政策,加强农田水利基础设施、民生工程等建设。

该镇强化预算执行,每月根据预算编制时序计划,结合新使用的财政预算一体化系统,推进镇级财政预算规范化执行。加大监督绩效管理,将绩效理念融入预算管理全过程,逐步建立完善的闭环预算绩效管理机制,不断提高绩效管理水。加强政府投资工程管理,落实财政投资评审制度,严控项目支出审批。按要求规范债务融资审批程序,杜绝违规举债行为,坚决防范新增政府性债务。

该镇完善各项规章制度,陆续推出镇村、事业单位一系列规章制度,突出细化预算和执行,在去年一般公共预算支出比 2022 年减少 5% 的基础上,2024 年一般公共预算支出计划比 2023 年减少 6%。严格遵循年初设定的预算执行,遵循“先有预算后有支出,无预算不支出”原则。认真开展项目预算评审工作,坚决抑制在项目申报过程中过估算预算或掺杂无关的信息等内容。2024 年,该镇通过预算评审节约资金超 200 万元。强化项目效益管理,对各类项目进行效益评价,并对效益不佳的项目进行及时督查和整改,确保财政资金的社会和经济效益。大力压缩“三公”

经费,2024 年计划比 2023 年再下降 10%;减少有息债务,通过偿还无息债务或采用低息置换高息银行贷款等方式来降低刚性支出,从 2023 年至 2024 年,先后压降有息债务 1000 万元,通过置换高息等方式,减少银行利息支出 150 多万元;减少一般性非必要支出,大幅度减少论坛、节庆、展会等活动支出,从一张纸、一度电、一桶水等细微处抓起,倡导勤俭节约,合理分配和使用闲置资产。

该镇突出加强项目资金管理,从项目申报开始到项目实施的事前、事中、事后各环节进行全面监督,确保专项资金实行专款专用,不得以任何理由和方式截留、挤占、挪用,不改变资金用途和分解项目支出,不超范围、超标准支出专项资金。加大对财政资金项目的审计力度,特别是对民生工程等项目进行专项审计。在此基础上,该镇突出兜实“三保(保基本民生、保工资、保运转)”底线,建立责任体系,始终绷紧“过紧日子”这根弦,将“过紧日子”常态化,从严格控制一般性支出,压减非刚性非重点专项支出,降低行政运行成本,杜绝“面子工程”“政绩工程”和一切铺张浪费。



近年来,县海都实验小学为进一步加强青少年法治教育,让学生感受法律的威严与公正,与县司法局联合建设“模拟法庭”,定期开展“模拟法庭我来演”活动,让同学们更加直观地了解法律审判程序,在孩子们心中种下法治的种子。张照略 摄

我县新增一位百岁老人

本报讯(通讯员 杨泽贵 张建忠)日前,特庸镇永丰社区居民唐海秋迎来百岁生日,特庸镇党委负责同志给老人送上祝福和慰问金。至此,我县目前共有百岁老人 156 名。

唐海秋生于 1925 年 12 月 21 日,除听力退化严重外,饮食起居都能自理。他在抗日战争时期参加革命,历任乡财粮员、乡长、科长、中学校长等职,离休后,先后被授予“抗日战争胜利 70 周年纪念章”和“中国人民抗日战争胜利 70 周年纪念章”。

1941 年,唐海秋完成私塾学业后,投入抗日战争,担任乡财粮员,负责为新四军筹集钱粮,不久就光荣地加入中国共产党,并被任命为乡长。

1959 年,唐海秋调回原籍射阳后,被分配到乡镇中学工作 27 年。在办理离休手续时,按照政策,

可以让待业或在农村的子女顶替招工。他的儿子完全符合政策规定,可是他认为,大家都不当农民种粮食?硬生生地浪费了招工指标,让儿子当了一辈子农民。

唐海秋积极帮助有困难的人,曾捐资帮助一名山区家庭困难的学生完成大学学业。

离休后,唐海秋积极参加盐城市老年大学文史班学习,3 年多时间里,每周骑 20 公里自行车到大学上课。他深耕钻研,自编一本诗词格律工具书,努力提高在诗词创作中正确运用格律的能力。唐海秋在报刊发表大量诗词作品,并从所写的近千篇诗词楹联中选出 300 余篇,自费编著出版《三唐吟草》《春溪诗选》《倚云轩书简》《引玉集》。

盘湾镇 打造群众身边“精神加油站”

本报讯(通讯员 梁皓 戚麟祥)年初以来,盘湾镇紧紧围绕精神文明建设目标要求,念好引、融、宣“三字诀”,精心打造群众身边的“精神加油站”,高效推动辖区幸福指数、文明特质不断提升。

“引”领新风尚,铸就文明新高度。该镇大力培育和践行社会主义核心价值观,大力推进移风易俗,充分发挥党员、村干部、“两代表一委员”等模范带头作用,自觉做移风易俗、勤俭节约的表率。强化基层党组织引领作用,健全完善民情恳谈、百姓议事、妇女议事等各类协商活动,修订完善村民公约和移风易俗制度,明确婚嫁事宜相关规定,办事程序。用好村民议事会、红白理事会、道德评议会等载体,引导村民摒弃薄养厚葬、铺张浪费等不良陋习,积极培育文明、健康、时尚的社风民风。

“融”入志愿,绘就服务新画卷。该镇建强精神文明建设宣传阵地,增强树立文明新风的自觉性。依托 13 个新时代文明实践所(站),组建村级兼职志愿服务队 12 支,持续开展人居环境整治、理论宣讲、乡风文明等志愿服务。“美丽庭院”评选转变生活理念,“垃圾分类”行动引领环保新风,“文明交通”劝导守护安全出行,“法治讲堂”普及法律知识。年初以来,各村(社区)共开展各类志愿服务活动 120 余次,走访入户 800 余户,服务群众超 3000 余人次。

“宣”传典型,弘扬时代正能量。该镇充分利用文化广场常态化宣传,将勤俭节约、敬老爱老、反对陋习等内容雕刻在南沃文化长廊上,让群众在潜移默化中接受文明、传播文明、守护文明。组织党员、志愿者队伍深入村组,以政策解读、技能培训等方式,推动理论宣讲走深走实。持续推进道德模范等先进典型评选,形成“身边人讲身边事,身边事教身边人”的社会氛围。

“江苏医惠保”参保工作圆满收官

本报讯(通讯员 唐静洁)“现在医疗费用高昂,一场大病很有可能让家庭陷入困境。医惠保价格实惠,保障范围又广,给我们普通家庭带来了实实在在的安心。”身边的朋友都买了医惠保,大家意识到在基本医保之外,还需要一份补充保障来应对可能出现的重大疾病风险。”日前,居住新洋农场城中居委的张阿姨和复争争说。

自 10 月初以来,新洋农场全面启动“江苏医惠保”参保活动,社区辖区内各居委会分别设立线下咨询点,邀请紫金保险工作人员参与线下讲解,通过面对面交流的方式,针对居民关心的参保对象、保障范围、档次变化、理赔标准等问题进行逐一讲解。截至目前,“江苏医惠保”购买与统计工作已全部完成,全场参保人数达到 800 人次,保费补贴金额 8 万余元。

射阳县 2025 年廉洁征兵监督员名单及举报电话公示

为纯正征兵风气,净化征兵生态,维护和展示党和军队良好形象,确保部队输送优质兵员,依据国家和军队关于廉洁征兵的法规政策,现将我县 2025 年廉洁征兵监督员举报电话予以公示,人民群众一旦发现有关线索,可及时拨打举报电话(县征兵办和各镇区武装部同时设廉洁征兵举报电话),县征兵办将严肃查处。

射阳县廉洁征兵监督员举报电话及电子信箱

县征兵办	0515-67534220	方海艳	135 1258 5278	王选东	186 9170 2785	张帆	187 5227 0071						
丁正磊	198 5095 1000	陆迁屹	188 6194 4999	陈瑶	138 1558 3581	临海农场廉洁征兵监督员							
电子信箱	525814066@qq.com	施林建	188 5155 8305	沈婵	198 2609 8319	禹育海	139 6206 3886						
县级廉洁征兵监督员				李星寰	183 6115 5910	顾海林	180 1254 4106						
陈志军	131 5136 7698	崔宇	153 5829 7566	王琦	153 6567 8027	鲁莹莹	187 6126 6056						
徐顶峰	182 6033 0066	朱月娥	159 5148 3391	四明镇廉洁征兵监督员									
沈裕成	199 0515 5618	商式磊	191 0618 5539	杜官宏	134 8522 6686	朱峰明	151 9518 0222						
姜东亚	189 9484 7055	李友成	138 1433 7697	孙艳	189 3630 3899	臧成波	152 9532 3811						
沈玲玲	183 6084 3111	尤彩红	139 1255 6133	吴忠伟	132 1819 5089	管玉兵	180 1256 2929						
经开区廉洁征兵监督员				射阳农场廉洁征兵监督员									
陈玉霞	159 5033 0666	薛高娣	152 5105 5804	乐浩	152 6196 3777	吉同林	136 1153 1790						
武传叶	151 8934 6796	闻兰	185 5155 9889	潘洋梅	138 1340 2773	刘芳	181 5139 8029						
陈思霖	173 7356 7537	袁策	181 1829 8756	射阳盐场廉洁征兵监督员									
港开区廉洁征兵监督员				胡金明	152 5116 6099	陈沫然	138 1558 0551						
徐吉祥	157 5172 0850	陈云红	182 5221 7669	射阳县廉洁征兵公开信									
丁天	158 9512 8188	朱德新	183 5205 9268	广大应征青年和家长:									
宋仪祥	180 1254 6388	姚龙瑜	173 5157 0120	你们好!首先,向全县广大应征青年									
合德镇廉洁征兵监督员				踊跃报名参军表示热烈欢迎!征兵工作是国防和军队建设的基础工程,依法服									
李海宁	159 6206 3608	洋马镇廉洁征兵监督员				兵役是每个公民的应尽义务,参军报国是每名有志青年的光荣选择。							
黄海涛	139 6193 5615	李前	132 2233 8877	应征入伍是强国防、固长城的报国行为,不需要个人花一分钱,也不需要缴纳任何费用。在征兵报名、体检、政考、役前教育训练、定兵以及办理退兵等各个环节,如果发现违反征兵政策纪律规定吃拿卡要、收受钱物等									
辛东儒	152 5116 0066	吉秀兰	159 6196 8051	行为的,请及时向县征兵办举报,我们一定认真受理,严肃查处,并做好举报人的保护工作。所有应征青年及家长一律不得向有关人员送钱送物、请吃请喝,如有违反直接取消青年入伍资格。									
临海镇廉洁征兵监督员				当兵不花钱,入伍不找人。送钱送礼、害人害己。希望大家牢固树立依法服兵役的观念,严格遵守征兵纪律规定,共同营造廉洁征兵的良好环境。									
张颖	191 0618 2252	长荡镇廉洁征兵监督员				射阳县人民政府征兵办公室							
刘畅	158 6192 0653	尤昌浪	187 6125 1220	政策纪律规定吃拿卡要、收受钱物等									
孙鸣天	130 5614 4988	董峰	150 6162 5801	2024 年 12 月 12 日									
盘湾镇廉洁征兵监督员				王洪亮	152 9528 4790								
严利丽	183 6111 3021	新坍镇廉洁征兵监督员											
胡登宇	180 5299 7979	李健	173 0510 9172										
张雨静	134 5172 0896												